

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год издания 14-й

№ 104 (1045)

Среда, 29 декабря 1954 г.

Цена 10 коп.

Претворить в жизнь решения конференции

Состоявшаяся на днях X районная комсомольская конференция подвела итоги работы районной комсомольской организации в 1954 году. Конференция прошла под знаком дальнейшего подъема всей деятельности комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи района, в обстановке развернутой самокритики и критики.

В отчетном докладе секретаря райкома комсомола и в выступлениях делегатов отмечалось, что комсомольцы и молодежь колхозов, совхозов, МТС, промышленных предприятий, выполняя исторические решения XIX съезда партии и постановления ЦК КПСС в области сельского хозяйства, проделали большую работу по повышению производительности труда, по дальнейшему подъему сельского хозяйства в районе.

В период весенне-посевной кампании хороших результатов в работе добились комсомольско-молодежные тракторные бригады т.т. Синюк и Шрамко из Литвиновской МТС; качественно и без потерь убрали урожай комсомольско-молодежный комбайновый агрегат, руководимый т. Федоринным; значительно перевыполнила план надоя молока на одну фуражную корову доярка колхоза «Большевик» комсомолка Екатерина Кулик; не имеет ни одного случая падежа телятница совхоза «Шахтер» Галина Сикацкая. На 150—200 процентов выполняют нормы выработки молодые рабочие строительного управления Валентин Нюхтиков, артели «Прогресс» Мария Кононова.

Несколько улучшилась идеологическая работа в комсомольских организациях. У комсомольцев и молодежи усилилось стремление к изучению марксистско-ленинской теории. Делегаты в своих выступлениях резко критиковали райком комсомола за те серьезные недостатки, которые все еще имеют место в работе. Правильно отмечалось, что во многих комсомольских организациях работа строится неинтересно, не удовлетворяет растущие запросы молодежи, вследствие

чего часть молодежи утрачивает интерес к организации, не работает в ней и теряет связь с комсомолом.

Первичные комсомольские организации слабо еще занимаются вопросами роста рядов ВЛКСМ, мало вовлекают в комсомол передовую молодежь района. Сильнейшая комсомольская организация цементного завода (секретарь т. Шмырли) приняла в свои ряды за 1954 год одного человека. Совсем не росли комсомольские организации колхозов «Путь Ленина» (секретарь т. Зинченко), им. Буденного (т. Матери), колхоза «Красный Октябрь» (т. Шангина), «Сибиряк» (т. Айкин) и другие.

Допускается недооценка идеологической работы. Подчас она ведется в отрыве от жизни, от важнейших хозяйственно-политических задач. В ряде комсомольских организаций не организована учеба комсомольцев.

Райком комсомола недостаточно выникал в вопросы физкультурно-спортивной работы, которая велась формально. Спортивные соревнования проводились неинтересно, с малым участием комсомольцев. Председатель РК физкультуры и спорта т. Чуркин всю свою работу сводил к составлению отчетов и положений о соревнованиях. Бумаготворчеством он подменил живую кропотливую работу с молодежью.

Конференция записала в своем решении, что комсомольцы должны выступать застрельщиками социалистического соревнования, внедрять в производство передовые методы труда, новейшие достижения науки и практики, проявлять больше инициативы в постановке перед партийными организациями вопросов, связанных с устранением недостатков в работе промышленных предприятий, колхозов, МТС и совхозов.

Вся работа комсомольских организаций сейчас должна быть направлена на выполнение решений конференции. В деле коммунистического воспитания молодежи нужно полнее использовать все звенья, которыми располагает районная комсомольская организация.

Избирательный округ 375

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР», Яшкинский район входит в 375 Анжеро-Судженский избирательный округ (центр г. Анжеро-Судженск).

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Металлурги московского завода «Серп и молот» на 11 дней раньше срока выполнили годовой план по всему металлургическому циклу. От снижения себестоимости продукции получено более трех миллионов рублей экономии.

Комбинат «Челябинскуголь» досрочно завершил годовой план. Производительность труда шахтеров возросла на 5,8 процента. Получено 3.600 тысяч рублей сверхплановой экономии. (ТАСС).

Дело чести комсомольских организаций обеспечить активное участие всей молодежи в хозяйственной и культурной жизни нашего района.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

На основании ст. ст. 36 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» утвердить Центральную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной избирательной комиссии **Горошкин Иван Васильевич** — от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов,

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии **Кочемасов Вячеслав Иванович** — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Секретарь Центральной избирательной комиссии **Чураев Виктор Михайлович** — от Профессионального Союза работников культуры.

Члены Центральной избирательной комиссии: **Фурцева Екатерина Алексеевна** — от Московской городской коммунистической организации,

Замчевский Иван Константинович — от Ленинградской городской коммунистической организации,

Опарин Александр Иванович — от Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний,

Григачин Николай Федорович — от Всесоюзного добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ) СССР,

Военнов Сергей Дмитриевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова, г. Горький,

Загуменнов Олег Петрович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты им. Кирова, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области,

Гребцова Анна Науумовна — от колхозников колхоза имени Сталина Егорьевского района Алтайского края,

Драке Ксения Васильевна — от студентов,

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ТАРАСОВ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **И. ЗИМИН.**

Москва, 27 декабря 1954 года.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В избирательные комиссии

В районе развернулась подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы, назначенным на 27 февраля 1955 года. Повсеместно идет выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий.

Передовой комбайнер Пачинской МТС Алексей Георгиевич Перепелкин избран в состав районной избирательной комиссии. В Пачинскую сельскую избирательную комиссию механизаторы этой МТС выдвинули лучшего комбайнера Григория Львовича Сальникова и бухгалтера МТС Ивана Егоровича Телешева. **В. Михалкин.**

Много лет работает Клавдия Степановна Баженова в родильном отделении. Любовным отношением к порученному делу она завоевала уважение трудящихся поселка и коллектива больницы.

Медицинские работники оказали Клавдии Степановне высокое доверие, избрав ее в состав районной избирательной комиссии.

Агитаторы на десятидворках

Агитколлектив иткаринской партийной организации после выборов в народные суды продолжает работу среди населения.

Сейчас, в связи с начавшейся подготовкой к выборам в Верховный Совет Российской Федерации и в местные Советы депутатов трудящихся, агитаторы вышли на свои десятидворки. Они знакомят население с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении дня выборов, с Поло-

жением о выборах в РСФСР и местные Советы, текущими событиями.

Агитация увязывается с решением текущих хозяйственных дел. В колхозе «Заря коммунизма» успешно идет зимовка общественного скота. На фермах порядок, имеется запас кормов. Ведется подготовка к весенней посевной кампании. В первой полеводческой бригаде очищена семенная пшеница, сортируется овес.

Ю. Старова,
зав. библиотекой.

Включились в соревнование

Включившись в социалистическое соревнование по успешному проведению зимовки, повышению продуктивности и увеличению поголовья общественного скота, животноводы колхоза «Красный Октябрь» взяли на себя новые повышенные обязательства.

В договоре, заключенном между фермами артели, доярки записали, что приложат все силы, чтобы превзойти плановый надой молока от всего

дойного стада и получить от каждой коровы не менее 1.600 литров.

Свинарки обязались получить от каждой свиноматки по 2 опороса, не менее 15 поросят. Этого они добьются путем хорошего кормления и ухода за животными.

Работники овцеводческой фермы решили увеличить настриг с каждой овцы до 2,6 кг шерсти.

Н. Богоутдинов.

Х РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25—26 декабря в клубе цементного завода проходила очередная X районная комсомольская конференция.

С отчетным докладом о работе РК ВЛКСМ выступил секретарь РК ВЛКСМ т. Демидов.

Показав роль молодежи в жизни страны, докладчик охарактеризовал состояние промышленности и сельского хозяйства в районе. Он указал, что за истекший период многие комсомольцы повысили производительность труда. А. Юрманов, П. Суходолов, П. Шустеров (цементовод) выполняют нормы на 125—135 процентов. А шиферный цех выполнил годовой план досрочно.

Тов. Демидов отметил, что комсомольцы района приняли большое участие во всех сельскохозяйственных кампаниях. За успешную заготовку кормов награждены грамотой обкома ВЛКСМ комсомольцы села Пачи. Молодежная тракторная бригада т. Синюка из Литвиновской МТС добилась высоких показателей в труде. Многие комсомольцы и молодые комбайнеры напряженно работали на уборке хлебов.

Но в проведении сельскохозяйственных работ у нас многое не сделано. Не везде были созданы молодежные бригады по кормодобычанию. В результате план накопления грубых кормов многими колхозами не выполнен. Есть молодежные тракторные бригады, не выполнившие годового задания.

Молодые животноводы колхоза им. Ворошилова свинарники П. Кобзева и Н. Кушпелева, чабан колхоза «Родина» Бушова добились замечательных трудовых показателей. Но опыт передовиков животноводства райкомом не обобщался и не распространялся.

Далее докладчик отметил, что плохо обстоит дело с успеваемостью в школах района, особенно в вечерних. Только 50 процентов комсомольцев

цементного завода охвачено учебной работой. Много недостатков отметил т. Демидов в работе культпросветучреждений района.

Закончил докладчик отчет характеристикой работы членов бюро райкома ВЛКСМ.

После доклада развернулись прения. Выступающие подвергли всесторонней критике работу райкома.

Комсомольцы Иванов (РУ—№ 6) и Юнгблюд (средняя школа № 1) указали, что работники райкома редко посещают первичные организации. Об этом говорила и секретарь комсомольской организации предприятия «Сибирьремонт» т. Валеева:

—Я недавно приняла руководство организацией. Работа запущена. По два года не плачены членские взносы. Демидов на вопрос, как быть, ответил: «ты собери взносы, подгони, а потом не запускай». От такой помощи у нас и нет работы—закончила она.

Справедливые критические замечания сделал комсомолец цементного завода т. Резчиков:

—Физкультурной работы, можно сказать, нет. 3 года шла говорильня насчет катка. Истратят деньги, зальют, а там кочки, метель занесет и все. Физзал заморожен.

Никакого внимания не уделяется быту комсомольцев. И даже в докладе об этом сказано вскользь. Работники райкома глухи к голосу комсомольцев и не помогают организовать курсы шоферов. А желающих учиться много.

—Не знают и не хотят знать наши руководители интересов и нужд молодежи—заклучил т. Резчиков.

Секретарь комсомольской организации ст. Сураново т. Паршин критиковал райком за плохую работу с секретарями.

—Совсем забыли о нас, железнодорожниках. Даже в докладе об этом не упоминают. Лекций проводится мало, по-

этому есть у нас нарушения Устава ВЛКСМ. Меня интересует,—продолжал он,—знают ли работники райкома спортивных руководителей на селе. Спортивная работа у нас не ведется, ничего нет из спортивного инвентаря.

Комсомолец Логинов из колхоза «Правда» сказал:

—Собрания у нас проводятся от выборного до выборного, когда придет представитель из райкома. Организация численно не растет. Да это и понятно. Мы приняли на собрании одного комсомольца год назад, а райком все еще не утвердил нашего решения. Не ведется работа по подготовке комсомольцев в кандидаты партии.

Секретарь комсомольской организации совхоза «Овражный» т. Чернов поддержал Логинова:

—В райкоме отделяются решениями и отписками, забываем о том, что каждая организация—это прежде всего живые люди со своими нуждами, желаниями и стремлениями.

Другие выступающие бичевали райком за отрыв от масс, черствое отношение к людям.

—О нас заботятся партия и правительство,—волнуясь, начала воспитанница детдома комсомолка Ершова.—мы окружены заботой и вниманием. И только работники райкома забыли о нас. Сколько раз мы приглашали их к нам, но никто не явился ни разу. Прошу вновь избранный комитет обратить серьезное внимание на детдом, помнить о том, что там живут дети без родителей.

В прениях выступили также секретарь комсомольской организации цементного завода т. Шмырин, учащаяся Пашковской средней школы т. Нефедова, представитель обкома ВЛКСМ т. Драчев и другие. Всего 29 человек.

На конференции избран новый состав райкома.

Ю. Черникова.

В Верховном суде СССР

14—19 декабря 1954 года в открытом судебном заседании в гор. Ленинграде Военная коллегия Верховного суда СССР в составе председательствующего первого заместителя Председателя Верховного суда СССР генерал-лейтенанта юстиции Зейдина Е. Л. и членов суда генерал-майора юстиции Судьбина В. В. и полковника юстиции Борисоглебского В. В. с участием государственного обвинителя Генерального прокурора СССР действительного государственного советника юстиции Руденко Р. А. и защиты—членов Московской городской коллегии адвокатов Гриневы Л. И., Степанова М. В., Рогова Н. И., Павлова Л. В. рассмотрела уголовное дело по обвинению бывшего министра государственной безопасности СССР Абакумова В. С., бывшего начальника следственной части по особо важным делам МГБ СССР Леонова А. Г., бывших заместителей начальника следственной части по особо важным делам Комарова В. И. и Лихачева М. Т., бывших сотрудников МГБ СССР Чернова И. А., Бровермана Я. М. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-1 «б», 58-7, 58-8, 58-11 Уголовного кодекса РСФСР.

Судебное следствие полностью подтвердило материалы предварительного следствия и предъявленные подсудимым обвинения.

Подсудимый Абакумов, будучи выдвинут Берия на пост министра госбезопасности СССР, являлся прямым соучастником преступной заговорщической группы, выполнял вражеские задания Берия, направленные против Коммунистической партии и Советского правительства.

Совершая такие же преступления как и Берия, Абакумов стал на путь авантюризма и политических провокаций. Абакумов фабриковал дела на отдельных работников партийного, совет-

ского аппарата и представителей советской интеллигенции, затем арестовывал этих лиц и, применяя запрещенные советским законом преступные методы следствия, вместе со своими сообщниками Леоновым, Комаровым, Лихачевым, добивался от арестованных вымышленных показаний с признанием вины в тяжелых государственных преступлениях.

Таким путем Абакумов сфальсифицировал так называемое «ленинградское дело», по которому был необоснованно арестован ряд партийных и советских работников, ложно обвиненных в тяжчайших государственных преступлениях.

Судебным следствием установлены и многие другие факты фальсификации уголовных дел и преступного попиранья социалистической законности Абакумовым и его сообщниками.

Ныне лица, ложно обвиненные Абакумовым и его соучастниками, полностью реабилитированы.

Чтобы скрыть совершаемые им преступления, Абакумов запрещал направлять по назначению заявления и жалобы арестованных, адресованные в ЦК КПСС и Советскому правительству.

Военная коллегия Верховного суда СССР, признав полностью доказанными обвинения, предъявленные Абакумову и его сообщникам, приговорила: подсудимого Чернова И. А. заключить в исправительно-трудовой лагерь сроком на 15 лет; подсудимого Бровермана Я. М. заключить в исправительно-трудовой лагерь сроком на 25 лет; подсудимых Абакумова В. С., Леонова А. Г., Комарова В. И. и Лихачева М. Т. подвергнуть высшей мере уголовного наказания—расстрелу.

Приговор был встречен присутствующими с большим удовлетворением.

Приговор приведен в исполнение.

Новая детская библиотека

Книга—лучший друг человека. Сколько нового, увлекательного можно узнать из книг!

15 декабря 1954 года в поселке Яшкино открылись двери новой детской библиотеки.

В читальном зале видят дети макет «Ломоносов о науке», который много даст им и художественного и познавательного. На красном полотне ярко выделяется макет «Счастлирое детство». Есть витрина с тремя отделами: «Физика на каждом шагу», «В мире

небесных тел», «Умелые руки». В библиотеке будут работать различные кружки.

Многочислен и разнообразен книжный фонд библиотеки. Тут найдут дети любимые ими сказки Пушкина, произведения Гайдара, «Как закалялась сталь» Островского, «Сын полка» Катаева и много, много других интересных книг.

Большую работу среди школьников развернет библиотека в дни каникул.

В. Ботьева,
инспектор отдела культуры.

ХОРОШО ДЕМОНИСТРИРУЕТ ФИЛЬМЫ

Мало привезти в деревню хороший фильм, нужно его еще умело продемонстрировать. Поэтому и уважают в Красносельском сельсовете кинемеханика Корнева В., что он добросовестно относится к своему делу. Не бывает у т. Корнева ни случайных поломок, ни пере-

кошенных рамок на экране, ни порывов киноленты.

Корнев В.—один из лучших кинемехаников района.

Новоселова,
зав. клубом.
Демидова,
зав. библиотекой.

Редактор А. СУСТАВОВА.

Гр. Плюшкин Николай Федорович, проживающий на ст. Литвиново, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Андрейчук Ни-

ной Антоновной, проживающей в дер. Кулаково Моховского сельсовета. Дело будет рассматриваться в нарсуде первого участка.

Состав РК ВЛКСМ, избранный X районной комсомольской конференцией

члены РК ВЛКСМ		
Арбузова М. М.	Загурский Л. М.	Паршин Н. М.
Афанасьев А. В.	Идрисова С. М.	Померанцев А. К.
Артемченко А. С.	Кононова М. Н.	Рябова Т. П.
Ботьева А. Н.	Красильникова М. М.	Родиков П. В.
Бабич М. В.	Крылова В. Я.	Репков В. А.
Ботьев Ю. В.	Крикунов А. В.	Смирнова Л. К.
Валеева Е. Н.	Коровкина Т. С.	Степанова К. П.
Волочай З. Г.	Кобзева П. С.	Слежов А. Н.
Власова М. И.	Котин Б. Е.	Сыстеровна Л. Л.
Вахрамеев С. Г.	Конева З. В.	Тараторкина И. С.
Горбач И. П.	Логинов В. И.	Фролова З. Г.
Глушко М. Ф.	Маркелов В. И.	Фишер Г. Ф.
Гладков А. Г.	Миронова В. П.	Чуркин М. И.
Дементьев М. И.	Манькова Г. К.	Черняев Л. Ф.
Демидов И. Д.	Наумкин В. Е.	Шаталова Г. П.
Доронин А. Т.	Никольский М. И.	Шмырин В. А.
Демидова Л. И.	Нюхтиков В. В.	Шубина Р. П.
Ерютин Л. Н.	Никулов И. И.	Шабанов А. А.
Желудкова Г. Ф.	Пашков Н. Г.	Юнгблюд М. Э.
Жигарева В. А.	Палазник И. П.	

Кандидаты в члены РК ВЛКСМ

Игошева Е. Д.	Князькова А. Я.	Овчинникова А. Л.
Кузенская М. Д.	Маевский Г. В.	Петухова А. Г.
Кушпелева Н. М.	Орлов Г. П.	Трекова Н. В.
Коселева Н. А.	Ощепкова М. Н.	

Состав ревизионной комиссии РК ВЛКСМ, избранный X районной комсомольской конференцией

Бушова А. Г.
Григичин М. А.
Жульбина Л. И.
Краснова В. Д.
Марунова Е. А.
Талтанакоев Ю. М.
Удалова В. Т.

Первый пленум райкома ВЛКСМ

Состоялся первый пленум РК ВЛКСМ, на котором были рассмотрены организационные вопросы.

Первым секретарем РК ВЛКСМ избран тов. Ботьев Ю. В., вторым—т. Глушко М. Ф. Заведующей отделом учащейся молодежи и пионеров утверждена т. Фролова З. Г., заведующей сектором учета и статистики—т. Шаталова Г. П. Утверждены внештатным заведующим военно-физкультурным отделом тов. Никольский М. И. и руководителем группы докладчиков—т. Тараторкина И. С.